

送体育器材 送文艺演出

体彩关爱贫困青少年身心健康

为偏远贫困地区中小学校送去“快乐操场”的体育器材,为重病儿童举办专场演出,应邀为中学女子足球队送运动装备……近日,辽宁、河北、重庆、贵州、河南等地体彩分别开展助学活动,全面关爱贫困青少年群体的身心健康,希望他们能够健康快乐地成长。

■专题整理 艾禾

辽宁:启动2019“快乐操场”活动

9月20日,由国家体彩中心主办、辽宁省体彩中心承办的2019年“公益体彩 快乐操场”捐赠活动在辽阳县甜水满族乡水泉九年一贯制学校开启。辽宁省体彩中心副主任、奥运冠军孙福明,辽阳市公共文化和体育服务中心副主任、全国田径跨栏少年组冠军于波,辽阳市体彩中心主任、世界蹼泳冠军胡海龙等出席了捐赠仪式。

在水泉学校举行的捐赠仪式也是2019年“公益体彩 快乐操场”系列捐赠活动的启动仪式,接下来,辽宁体彩将继续在省内其他14所中小学进行捐赠,为每所学校送去价值2万元的体育器材和体育设施。

活动开始后,孙福明首先致辞。她表示,“公益体彩 快乐操场”活动不仅是一次捐赠活动,更是一次爱的传递,辽宁体彩将坚持为公益事业贡献力量。随后,孩子们进行了欢快的课间操表演以及朗诵,响亮的声音响彻



孩子们拿到“快乐操场”的体育器材

整个校园。

孙福明、胡海龙、于波的到来,成了孩子们的最大惊喜。演出结束后,孩子和老师对三位冠军依依不舍,争相合影留念。

水泉学校地处山区,条件较为艰苦,学校的体育器材经过多年的使用都有不同程度的损坏。

听说辽宁体彩发起“公益体彩 快乐操场”活动后,该校通过网络报名通道进行了申请,经过省、市体彩中心评审考察,最终获得了受捐赠的资格。

5年来,辽宁体彩共投入180万元,为省内90所乡村中小学送去体育器材,惠及师生超过3万人。

河北:“快乐操场”第二站走进涞源

近日,由河北省体彩中心和燕赵都市报共同发起的2019“公益体彩 快乐操场”大型公益活动第二站走进涞源三所乡村小学,为孩子们送去体育器材。活动嘉宾是来自河北省第六人民医院的心理专家,现场进行的心理游戏,将孩子们逗得开怀大笑。

斗军湾村位于涞源县白石山脚下,依山而建,进村道路狭窄弯曲。“公益体彩 快乐操场”一行驾驶车辆弯弯曲曲,艰难前行,狭窄处,还不得不下车将一块块影响通行的石块挪开。一位村民得知是“快乐操场”给村教学点的师生们送体育器材来了,挥着手说:“跟我走吧,我带你们去。”

在与孩子们交流的过程中,

“快乐操场”一行得知,孩子们的父母大多外出打工了。在互动环节,一个女孩一直低着头,老师鼓励她和大家一起唱歌,她轻轻地摇了摇头。校长柴东红说,这个7岁的女孩子家中遭遇了变故,小小年纪心中有了负担,老师们一直在努力帮她走出阴影。

令人高兴的是,当孩子们领到自己喜爱的器材,开心地在教室内玩起来时,这个小姑娘也拿起球,在拍球的那一刻,笑容出现在她稚嫩的脸上。

柴东红说:“10月底,我们的新校舍就建好了。你们及时送来体育器材,正好派上用场。”

在大庄村小学,心理专家与孩子们做心理游戏。徐涛医生让孩子们手拉手站到一起,

分别记住左手和右手牵的小朋友,随后松手打乱顺序,再让孩子们随意牵手。接着,徐涛又提议,让孩子们找到第一次牵手时左手和右手牵过的朋友。瞬间,孩子们的手交叉缠绕在一起。在徐涛的指引下,孩子们通过下钻、上跨等动作,终于恢复了第一次牵手时的顺序,一个个充满成就感地大笑起来。徐涛告诉孩子们,这个心理游戏就是告诉大家,遇到任何困难都要积极面对,只要大家齐心协力,就能找到解决办法。

河北省体彩中心相关负责人表示,2019年“快乐操场”将捐助67所农村学校,每所学校可获赠价值5000元至2万元不等的体育器材。

重庆:为贫困患疾儿童办杂技专场

9月7日,由重庆市体彩中心举办的“体彩·大乐透公益之夜”杂技专场公益演出在重庆国际马戏城举行。重庆体彩邀请了千余市民免费观看,其中包括二十余个贫困患疾儿童家庭。孩子们不仅免费观看了精彩的杂技演出,更获得了重庆体彩为他们送上的爱心礼物。

据重庆市体彩中心相关负责人介绍,二十余个贫困患疾儿

童家庭来自多个区县,孩子们因各种疾病正在市儿童医院接受治疗,巨大的治疗费用让本就并不富裕的家庭变得更加困难。“邀请他们来到现场,一是通过精彩的杂技表演给他们送去欢乐,缓解孩子长期接受治疗所产生的压力;二是带孩子们走进杂技演员的日常训练,了解重庆杂技人之所以能在国内外杂技大赛中取得优异的成绩,是与他们

的坚韧与坚持分不开的,以此给予孩子们战胜疾病、重获健康的信心。”

演出开始后,浪桥飞人、舞流星、九人箱、地圈……一个个精彩的杂技节目接连上演,引得现场观众惊呼连连,纷纷为演员的精湛技艺鼓掌叫好。在演出间隙,重庆体彩的工作人员为到场的患疾孩子们送上了暖心礼物。

河南:焦作体彩为120个孩子送文具

9月3日,河南焦作体彩分中心携手焦作市爱心助学会与“武陟县公益体彩爱心奉献先锋队”一行14人,来到武陟县万花村万花小学,开启“公益体彩 情暖万花”教育助学活动,把价值1.4万元的书包等文具发放到120个孩子手中。

当日,万花小学校园内一片喜气洋洋。为了不打扰到孩子们的上课学习时间,捐赠仪式选在了两节课后的大课间进行。

校长祝兴工代表学校和教职员对大家的到来表示热烈欢迎,并由衷感谢此次河南省体彩中心焦作分中心的爱心捐

助。焦作体彩分中心主任孙纪表示,“体育彩票每年都有一定数额的公益金用于教育助学、扶贫攻坚等公益惠民项目的资助,能为孩子们做一些力所能及的事,我们也感到很欣慰,希望孩子们领到学习用品后能够开心,更希望孩子们能够更加努力的去学习,争取人人成为国之栋梁,将来更好的服务于社会,建设好家乡。”

捐赠仪式上,焦作体彩分中心带领武陟县公益体彩爱心奉献先锋队成员和爱心助学会志愿者,共同为全校120个孩子发放了书包等文具。

贵州:黔西南州体彩慰问女子足球队

9月18日,贵州黔西南州体彩中心工作人员驱车赶往兴义市敬南镇中学,对这所学校女子足球队的25位贫困学生开展了捐助活动。

9月12日,黔西南州体彩中心接待了一位特殊的咨询者。经过介绍和简短的交谈后,黔西南州体彩中心副主任刘鑫了解到这位咨询者的来意。来者是敬南镇中学老师兼女子足球队的教练黄泽发老师,在参

加黔西南州体彩中心在网点开展的世界杯竞彩活动后,了解到促销品是书包,联想到很多学生的困难,就来联系黔西南州体彩中心,想为贫困的学生争取一定捐赠。

谈话中,黄老师为学生奔走的精神及对中国体育彩票的了解和支持,深深打动了现场的体彩人,当即决定协调学生可以使用的促销品,及时送到各位学生手里。



黔西南体彩捐赠敬南镇中学女子足球队

●时评

“索捐”也是可以的

■艾禾

体彩公益金的用途广泛,体彩的捐赠形式多样。除了体彩主动举办的公益活动外,困难群体还可以自行提出申请,各地体彩会根据情况适当给予帮扶。

比如河南体彩与当地电视台民生频道合作设立的“体彩助薪基金”,生活困难的群体可自行通过热线电话报名,电视台有选择性地报道,河南体彩给予数千元不等的资金或实物帮扶。该活动开展几年来,帮助了很多生活困难的群体。

近日,贵州一所中学的老师主动来到当地体彩中心寻求帮

助,核实情况后,黔西南州体彩中心协调了部分促销品,及时送到孩子们手中。

像这样为困难群体设立帮扶基金,或针对个体进行的帮扶行动,在其他地方也有。

体育彩票是国家公益彩票,彩票公益金需要在财政部门 and 体育部门的统一安排下使用。此外,各省市体彩中心利用发行费等资金,定期或不定期开展公益活动。对于困难群体来说,“索捐”也是可以的。多种形式的体彩公益活动,切实为有需要的群体送去了及时的帮助。